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Boiska w nowo otwartym kompleksie sportowo–rekreacyjnym przy Zespole Szkół nr 1 przy ul. Ułanów 3. Fot. Mateusz Drożdż
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Kompleks sportowy przy ul. Ułanów 3 
został otwarty

Na inaugurację roku szkolnego, w środę 1 września 2021 r., 
w  obecności Prezydenta Miasta Krakowa Jacka Maj-
chrowskiego, został otwarty nowy kompleks sportowo-re-
kreacyjny przy Zespole Szkół nr 1 im. św. Rafała Kalinow-
skiego przy ul. Ułanów 3. W uroczystości otwarcia obiektu 
udział wzięli również przedstawiciele Rady Dzielnicy III 
Prądnik Czerwony: Przewodniczący Rady i Zarządu Dziel-
nicy III Piotr Moskała i Członek Zarządu Mateusz Drożdż.

Po ponad roku prac w terenie, kosztem ponad 5.5 miliona 
zł w miejscu zniszczonych bieżni i boisk powstały nowe bo-
iska, korty, bieżnie z poliuretanu i sztucznej trawy. 

Dzięki najnowszej inwestycji gminnej w  południowej 
części Rakowic do dyspozycji ponad tysiąca uczniów i – już 
wkrótce – mieszkańców znalazły się zgodnie z informacją 
od gminnej jednostki nadzorującej inwestycję, czyli Zarzą-
du Infrastruktury Sportowej: 
•	 boisko ze sztucznej trawy do piłki nożnej i piłki ręcznej 

o wymiarach 60 m x 32 m, gdzie można również grać 
w  koszykówkę  – na  dwóch boiskach prostopadłych 
o wymiarach 28 m x 16 m;

•	 boisko o  nawierzchni poliuretanowej do koszykówki 
i siatkówki o wymiarach 32 m x 20 m;

•	 dwa boiska do tenisa i siatkówki o nawierzchni poliure-
tanowej o wymiarach 32 m x 15 m;

•	 bieżnia okrężna z nawierzchnią poliuretanową o długo-
ści 330 m;

•	 poliuretanowa bieżnia prosta o długości 110 m;
•	 poliuretanowe rozbieg i  zeskocznie do skoku w  dal 

i trójskoku;
•	 rzutnia z mączki ceglanej i koło do pchnięcia kulą z be-

tonu zatartego na gładko;
•	 urządzenia do ćwiczeń siłowych, a w tym do crossfitu;
•	 stoły do tenisa stołowego, piłkarzyków, gier planszo-

wych;

•	 ogrodzenia boisk i piłkochwyty;
•	 trybuny.

W  ramach inwestycji wybudowano także: słupy 
z oświetleniem LED, chodniki, drogę dojazdową, kanaliza-
cję wraz z  drenażem, instalację elektryczną, postawiono 
stojaki na rowery oraz wyremontowano ogrodzenie i upo-
rządkowano zieleń.

Czy z  tego przyszkolnego obiektu będą też mogli ko-
rzystać okoliczni mieszkańcy? „Zasadą jest, że po godzinach 
zajęć szkolnych przyszkolne obiekty sportowe są udostępniane 
mieszkańcom, oczywiście z zachowaniem określonych w regu-
laminie zasad bezpieczeństwa. Inwestycje gminne realizuje się 
przecież dla mieszkańców i z myślą o nich. Przy ul. Ułanów po-
wstał naprawdę fajny wielofunkcyjny obiekt sportowy, który – 
mam nadzieję – da mieszkańcom naszej Dzielnicy dużo satys-
fakcji” zapowiada Przewodniczący Rady Miasta Krakowa 
Dominik Jaśkowiec, który mocno wspierał inwestycję od 
samego początku i skutecznie przekonywał władze miasta 
oraz radnych miejskich, by zapewniły finansowanie temu 
remontowi. 

Warto przypomnieć, że to kolejny obiekt sportowy, któ-
ry powstał w ciągu ostatnich dwóch lat dzięki zaangażo-
waniu Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa Dominika 
Jaśkowca. Nie licząc wcześniejszych inwestycji, od 2019 r. 
na terenie naszej Dzielnicy do użytku zostały już oddane: 
stadion sportowy przy ul. św. Andrzeja Boboli na Prądniku 
Czerwonym oraz boiska przy dawnej Szkole Podstawowej 
nr 96 przy ul. Stanisława ze Skalbmierza na Olszy. Obecnie 
trwają przygotowania do budowy nowoczesnego komplek-
su sportowo-rekreacyjnego przy ul. Jakuba Majora, rów-
nież na Prądniku Czerwonym. 

Mateusz Drożdż
Członek Zarządu 
Dzielnicy III Prądnik Czerwony

Dyrektor Zespołu Szkół nr 1 Beata Śliwa oraz Przewodniczący Rady 
Miasta Krakowa Dominik Jaśkowiec na terenie nowo otwartego nowo-
czesnego kompleksu przy ul. Ułanów 3. Fot. Mateusz Drożdż

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski otwiera obiekt 1 wrze-
śnia 2021 r. Fot. Mateusz Drożdż
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Szanowni Mieszkańcy,
Nie wiemy jeszcze, jaka będzie jesień i zima. Czy pan-

demia nadal będzie nam dezorganizować życie, czy też 
będziemy powoli wracać do normalności. Nie czekając 
na  to, nasza Rada pracuje, pośredniczy w  kontaktach 
mieszkańców z  władzami miasta i  stara się prowadzić 
swoją działalność w  miarę normalnie. Część naszej ak-
tywności przedstawiam Państwu w tym wydaniu naszego 
„Biuletynu”.

BIURO RADY DZIELNICY III PRĄDNIK CZERWONY
Zaprasza w porach przyjęć w poniedziałki, wtorki, środy i piątki w godz. 10.00 – 13.00

telefon i faks: 12 412 49 13, e-mail: rada@dzielnica3.krakow.pl, www.dzielnica3.krakow.pl

Rada Dzielnicy III Prądnik Czerwony zaprasza do śledzenia swojej strony internetowej: www.dzielnica3.krakow.pl, 
gdzie ogłaszane są na bieżąco różne informacje dotyczące Dzielnicy, 

a także porządki obrad sesji, projekty uchwał i archiwalne numery „Biuletynu”.

Redakcja „Biuletynu Rady Dzielnicy III Miasta Krakowa”:
Redaktor Naczelny: Piotr Moskała, Redaktor wydania: Mateusz Drożdż
Sekretarz redakcji i redaktor techniczny: Dominik Słapiński
Członkowie redakcji: Paweł Wójcik wraz z Komisją Promocji, Informacji i Łączności z Mieszkańcami.
Projekt: Marcin Smolski

Wydawca/Redacja: Rada Dzielnicy III Prądnik Czerwony, ul. Naczelna 12, 31-421 Kraków

Skład, łamanie i druk: Wydawnictwo-Drukarnia Ekodruk s. c. M. Grodecka, T. Grodecki, ul. Wielicka 250, 30-663 Kraków

Teksty w wersji elektronicznej można składać osobiście na nośnikach w siedzibie Rady Dzielnicy III, wysyłać na adres Rady: ul. Naczelna 
12, 31-421 Kraków lub wysyłać pocztą elektroniczną na adres: rada@dzielnica3.krakow.pl.

Redakcja zastrzega sobie prawo do edycji nadesłanych materiałów, zmiany tytułów i dokonywania skrótów. Przysłanych lub dostarczonych 
materiałów Redakcja nie zwraca. Radni Dzielnicy III publikują w „Biuletynie” nieodpłatnie i taką samą formę Redakcja „Biuletynu” może 
zaproponować innym autorom artykułów lub zdjęć. „Biuletyn” jest gazetą bezpłatną.

Miejsce i data wydania: Kraków, wrzesień 2021. Nakład: 7000 egzemplarzy, ISSN: 1509-1708

W  numerze znajdziecie Państwo informacje o  naszych 
uchwałach, w tym o tej przekazującej władzom miasta uwagi 
do projektu linii tramwajowej Meissnera-Mistrzejowice, in-
formacje o nowym kompleksie sportowo-rekreacyjnym w na-
szej Dzielnicy przy ul. Ułanów 3, naszych działaniach na rzecz 
seniorów, podsumowanie konkursu dla uczniów „Patroni kra-
kowskich ulic”, a także informację o upamiętnieniu chłopców 
z Rakowic, czyli lotników 24. Eskadry Rozpoznawczej z kra-
kowskiego lotniska w Rakowicach w Klimontowie koło Pro-
szowic. Za co bardzo dziękuję tamtejszym inicjatorom.

Zapraszam też do udziału w dwóch konkursach fotogra-
ficznych, które zostały zorganizowane dla upamiętnienia 
jubileuszu 30-lecia powstania Rad Dzielnic Miasta Krako-
wa, a także do zapoznania się z projektami zgłoszonymi do 
tegorocznego Budżetu Obywatelskiego. I  co najważniej-
sze  – do czynnego udziału w  Budżecie poprzez oddanie 
przez Państwa głosu w trakcie głosowania od 1 do 10 paź-
dziernika 2021 r.

Z poważaniem,

Piotr Moskała
Przewodniczący Rady i Zarządu 
Dzielnicy III Prądnik Czerwony
facebook.com/Piotr.Moskala.Krakow

fot. archiwum własne
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Rada w pracy

Na  XXIX sesji Rady Dzielnicy III 25 maja 2021 r. radni 
uchwalili:
•	 pozytywną opinię projektu Wydziału Miejskiego Inży-

niera Ruchu w sprawie organizacji ruchu na ul. Jakuba 
Majora oraz Józefa Łepkowskiego, który został przygo-
towany na podstawie opinii mieszkańców tego obszaru;

•	 wniosek do Prezydenta Miasta Krakowa i  Zarządu Dróg 
Miasta Krakowa o umożliwienie Radzie Dzielnicy III Prądnik 
Czerwony udziału w konsultacjach projektu „Budowa linii 
tramwajowej KST etap IV (ul. Meissnera – Mistrzejowice)”;

•	 wniosek do Prezydenta Miasta Krakowa i Zarządu Dróg 
Miasta Krakowa o  wymianę ulicznych lamp oświetle-
niowych pomiędzy rondem Młyńskim a skrzyżowaniem 
ulic Akacjowej i Ułanów;

•	 rezygnację z członkostwa w Komisji ds. Terenów Zielo-
nych Radnej Małgorzaty Radoń;

•	 korekty rozdysponowania środków finansowych. 

Na XXX sesji Rady Dzielnicy III 22 czerwca 2021 r. radni 
uchwalili:
•	 szereg wniosków do Prezydenta Miasta Krakowa oraz 

Zarządu Transportu Publicznego dotyczące funkcjono-
wania komunikacji miejskiej na terenie naszej Dzielnicy;

•	 pozytywną opinię dla projektu zadania „Trasa biegowa 
w Mistrzejowicach”, która przebiega także przez część 
naszej Dzielnicy; 

•	 pozytywną opinię dla projektu „Budowa ścieżki rowe-
rowej wzdłuż al. 29 Listopada”, ale z wnioskiem o po-
szerzenie projektu o  zieleń urządzoną, aby chroniła 
mieszkańców przed hałasem i spalinami;

•	 korektę uchwały dotyczącej Wieloletniej Prognozy Fi-
nansowej;

•	 korektę rozdysponowania środków finansowych na 2021 r.

Na  XXXI sesji Rady Dzielnicy III 1 lipca 2021 r. radni 
uchwalili:
•	 wnioski do projektu linii tramwajowej Meissnera – Mi-

strzejowice na odcinku rondo Barei – Bohomolca (wię-
cej informacji znajduje się w artykule na str. 5);

•	 wniosek do Prezydenta Miasta Krakowa o  pilny prze-
gląd i bieżące czyszczenie kanalizacji deszczowej na te-
renie całej Dzielnicy III. Miało to związek z  ulewnym 
deszczem 22 czerwca, który spowodował zalanie oko-
lic ulic: Jakuba Majora, Józefa Łepkowskiego, Seniorów 
Lotnictwa, Akacjowej, Rozrywka i Reduta;

•	 wniosek do Prezydenta Miasta Krakowa i  Wydziału 
Skarbu Miasta o wykup dwóch działek (nr 107/9 i 108/9 
obr. 21 Śródmieście) położonych w  bezpośrednim są-
siedztwie ul. Reduta;

•	 korektę rozdysponowania środków finansowych.

Na XXXII sesji Rady Dzielnicy III 31 sierpnia 2021 r. radni 
uchwalili:
•	 szereg wniosków do Prezydenta Miasta Krakowa o pod-

jęcie działań w celu ochrony mieszkańców Dzielnicy III 
przed podtopieniami; 

•	 wniosek do Prezydenta Miasta Krakowa oraz Zarządu 
Gospodarki Komunalnej o pilną naprawę zniszczonego 
brzegu Sudołu Dominikańskiego w  rejonie ul. Naczel-
nej;

•	 wnioski do projektu linii tramwajowej Meissnera-Mi-
strzejowice (więcej informacji znajduje się w  artykule 
na str. 5);

•	 wniosek do Prezydenta Miasta Krakowa, Zarządu Dróg 
Miasta Krakowa oraz Zarządu Zieleni Miejskiej o  za-
chowanie charakterystycznej robinii akacjowej przy 
rondzie Stanisława Barei lub przesadzenie jej do Parku 
Zaczarowanej Dorożki;

•	 negatywną opinię do projektu Wydziału Miejskiego In-
żyniera Ruchu w sprawie zmiany organizacji ruchu przy 
ul. Czereśniowej;

•	 pozytywną opinię usytuowania progu zwalniającego 
przy ul. Kazimierza Chałupnika wraz z wnioskiem o zlo-
kalizowanie przejścia dla pieszych w  rejonie placu za-
baw dla dzieci;

•	 wniosek do Prezydenta Miasta Krakowa oraz Zarządu 
Transportu Publicznego o  wymianę wiaty przystanku 
„Akacjowa” przy ul. Pilotów;

•	 wniosku do Prezydenta Miasta Krakowa oraz Wydzia-
łu Miejskiego Inżyniera Ruchu o ustawienie znaku B-36 
„Zakaz zatrzymywania się” przy ul. Nieznanej oraz przed 
skrzyżowaniem ulic Nieznanej i Widnej; 

•	 pozytywną opinię do projektu Wydziału Miejskiego In-
żyniera Ruchu dotyczącego wyznaczenia przejścia dla 
pieszych przy ul. Powstańców w rejonie budynku nr 63;

•	 podziału środków finansowych na  zadanie „Obsługa 
Dzielnic” w 2022 r.;

•	 zmian i  korekt w  Wieloletniej Prognozie Finanso-
wej na  lata przyszłe oraz rozdysponowania środków 
na 2021 r.

•	 objęcia patronatem honorowym Rady Dzielnicy V Wiel-
kiego Pikniku Charytatywnego „Paczka dla Bohatera”.

Dokładna treść wszystkich streszczonych powyżej uchwał 
Rady Dzielnicy III Prądnik Czerwony znajduje się na stronie 
Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Krakowa: 
https://www.bip.krakow.pl/?dok_id=135444

Mateusz Drożdż
Członek Zarządu Dzielnicy III Prądnik Czerwony
Współpraca: Dominik Słapiński
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Nasze uwagi i wnioski  
do projektu budowy linii tramwajowej 

Meissnera – Mistrzejowice

Podczas sesji 1 lipca i 31 sierpnia 2021 r. w związku z ogło-
szeniem przez Zarząd Dróg Miasta Krakowa drugiego etapu 
konsultacji społecznych dotyczących budowy linii tramwajo-
wej KST, etap IV w modelu partnerstwa publiczno-prywat-
nego Rada Dzielnicy III Prądnik Czerwony zawnioskowała do 
Prezydenta Miasta Krakowa oraz Zarządu Dróg Miasta Kra-
kowa o uwzględnienie w projekcie postulatów mieszkańców:
•	 zmianę w projekcie tak, aby tramwaj jechał pod ziemią 

od ul. Dobrego Pasterza do ul. Bohomolca;
•	 zaprojektowanie wszystkich naziemnych odcinków jako 

tzw. zielonych torowisk;
•	 zaprojektowanie modernizowanych ciągów drogowych 

z użyciem cichego asfaltu;
•	 rozbudowę kanalizacji burzowej przy ul. Dobrego Pasterza;
•	 ograniczenie zakresu przebudowy ulic Janusza Meis-

snera  – Młyńska jedynie do fragmentów kolidujących 
z linią tramwajową;

•	 poprowadzenie torowiska tramwajowego w tunelu rów-
nież pod rondem Młyńskim, co pozwoli na zapewnienie 
priorytetu przejazdu dla tramwaju oraz umożliwi stwo-
rzenie odnogi w  tunelu tramwajowym dla planowanej 
w przyszłości linii premetra w kierunku ul. Pilotów;

•	 zmniejszenie ilości zaplanowanych ekranów akustycz-
nych w ciągu ulic Meissnera – Młyńska oraz zachowa-
nie jak największej ilości istniejącej zieleni na tym ciągu. 
Rada stanowczo sprzeciwia się utworzenia w ciągu tych 
ulic „tunelu” pomiędzy ekranami akustycznymi oraz wy-
cince większości istniejącej tam obecnie zieleni;

•	 poprowadzenie wszelkich instalacji pod chodnikami 
oraz drogami rowerowymi tak, aby wzdłuż drogi była 
możliwość nasadzenia zieleni wysokiej;

•	 pozostawienie ronda Stanisława Barei w  obecnym 
kształcie;

•	 przygotowanie rozjazdu tramwajowego w kierunku ul. 
Strzelców;

•	 utrzymanie nieprzejezdności łącznika pomiędzy ulicami 
Krzesławicką a Jana Brzechwy, które są lokalnymi ulica-
mi ze znacznym ruchem pieszych;

•	 niewprowadzanie zmian powodujących otwarcie ruchu 
na ul. Aliny oraz niewpuszczanie na tę ulicę dodatkowe-
go ruchu  z  obecnych i  planowanych  przyszłych  inwe-
stycji w pobliżu;

•	 utworzenie ciągów pieszego i  rowerowego zamiast 
ścieżki rowerowej oraz chodników na ul. Krzesławickiej;

•	 wprowadzenie sygnalizacji świetlnej przy skrzyżowaniu 
ulic Franciszka Bohomolca z Franciszka Kniaźnina;

•	 oświetlenie ul. Marchołta na odcinku od skrzyżowania 
z ul. Bohomolca do bloku Marchołta 32;

•	 przeniesienie lokalizacji przystanku „Krzesławicka” 
na wschodnią stronę ul. Bohomolca 40 m dalej w kie-
runku ul. Kazimierza Jancarza z zachowaniem kolejnego 
przystanku „Kurzei”, bądź utworzenie jednego przy-
stanku przy skrzyżowaniu ul. Franciszka Bohomolca 
z ul. Andrzeja i Józefa Załuskich;

•	 wprowadzenie sygnalizacji świetlnej na  skrzyżowaniu 
ulic Kwartowej i Dobrego Pasterza;

•	 uwzględnienie w projekcie ul. Kwartowej modernizację 
i poszerzenie chodnika przy tej ulicy oraz wybudowanie 
chodnika na ul. Brzechwy przy skrzyżowaniu z ul. Kwar-
tową wraz z przejściem dla pieszych;

•	 uwzględnienie w projekcie łatwego dojścia oraz dojaz-
du rowerowego od ronda Barei i ul. Dobrego Pasterza 
do kompleksu biurowego przy ulicy Lublańskiej (Quat-
tro Business Park).
Dokładna treść wszystkich streszczonych powyżej 

uchwał Rady Dzielnicy III Prądnik Czerwony znajduje się 
na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta 
Krakowa: https://www.bip.krakow.pl/?dok_id=135444

Mateusz Drożdż
Członek Zarządu Dzielnicy III Prądnik Czerwony
Współpraca: Dominik Słapiński

Niezależnie od zakończonych konsultacji społecznych 
firma Gülermak Sp. z o.o. przygotowująca inwestycję 
wspólnie z Gminą Miejską Kraków zapewnia, że nadal 
trwają prace nad projektem, a Państwa uwagi i pyta-
nia są wciąż przyjmowane. Jeśli chcecie Państwa prze-
kazać swoje sugestie lub uwagi do projektu można to 
zrobić mailowo na  adres: info@tramwajdomistrze-
jowic.pl lub telefonicznie od poniedziałku do piątku 
w godz. 8-16 pod numerem: 722 22 00 88. Szczegó-
ły dotyczące inwestycji, w tym projekty są dostępne 
na stronie: www.tramwajdomistrzejowic.pl.

Rada Dzielnicy III zgłasza projektantom i władzom miasta szereg 
uwag, które otrzymujemy od mieszkańców. Fot. Mateusz Drożdż
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Olimpiada sportowa w Samorządowym  
Przedszkolu nr 178 w Krakowie

Z  okazji Dnia Dziecka w  Samorządowym Przedszkolu 
nr 178 przy ul. Sudolskiej 3 odbyła się ogólnoprzedszkolna 
olimpiada sportowa. Jak na prawdziwe zawody przystało, 
w  ogrodzie pojawiła się flaga olimpijska, dyrektor Przed-
szkola zapaliła olimpijski znicz, a dzieci złożyły uroczyste 
ślubowanie, że będą przestrzegać zasad szlachetnej rywa-
lizacji i postępować zgodnie z duchem fair play. 

Po wspólnej rozgrzewce rozegrano dziewięć konku-
rencji. Niektóre miały charakter czysto sportowy, jak 
np. bieg na czas, rzut do celu, strzał do bramki, a  inne – 
bardziej zabawowy (skoki w  worku, przelewanie wody). 
Było dużo ruchu i sportowej walki, ale przede wszystkim 
mnóstwo świetnej zabawy. Olimpiadzie cały czas towa-
rzyszyła muzyka, a na koniec odbył się pokaz olbrzymich 
baniek mydlanych. Wszystkie dzieci otrzymały pamiąt-
kowe medale. Grupom wręczono dyplomy oraz nagrody 
w  postaci sprzętu sportowego, aby rozbudzić i  rozwijać 
u przedszkolaków zamiłowanie do sportu oraz wszelkiej 
aktywności fizycznej. 

Anna Musiał
Nauczyciel samorządowego 
Przedszkola nr 178

Olimpijskie zawody sportowe w Samorządowym Przedszkolu nr 178 przy ul. Sudolskiej 3. Fot. Jolanta Dąbrowska
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Budżet Obywatelski 2021 ruszył. 
Głosujmy!

Zapraszamy do głosowania w tegorocznej edycji Budżetu 
Obywatelskiego. Od piątku 1 do niedzieli 10 października 
2021 r. będzie można zagłosować na liczne i ciekawe pro-
pozycje elektronicznie lub papierowo. Każdy z głosujących, 
a uprawniony do tego jest każdy mieszkaniec Krakowa, bez 
względu na wiek, czy adres zameldowania, może wskazać 
po trzy projekty ogólnomiejskie oraz trzy projekty zgłoszo-
ne w dzielnicy, w której mieszka. Aby głos był ważny należy 
przyznać im od jednego do trzech punktów. 

Radni Dzielnicy III w celu wsparcia procesu głosowania 
zorganizowali swój mobilny punkt głosowania, który będzie 
działał w sobotę 9 października 2021 r. w trzech miejscach 
naszej Dzielnicy: przy placu zabaw w pobliżu ulic Ślicznej 
i Janusza Meissnera w godz. 10-12, w Parku Zaczarowanej 
Dorożki w  godz. 13-15 i  przy parkingu przy wybiegu dla 
psów przy ul. Strzelców w godz. 16.00-17.30. Zapraszamy!

Mateusz Drożdż
Członek Zarządu 
Dzielnicy III Prądnik Czerwony 

Na co możemy głosować?  
Wybór jest spory

Poniżej przedstawiamy skrócone informacje o projektach, 
które zostały dopuszczone do głosowania w tegorocznym 
budżecie. Prezentujemy wszystkie projekty z dzielnicowe-
go budżetu obywatelskiego oraz kilka, najbardziej zwią-
zanych z  naszą Dzielnicą tematycznie, geograficznie lub 
będących odpowiedzią na  wnioski wpływające do Rady 
Dzielnicy, z ogólnomiejskiego Budżetu Obywatelskiego. 

Wszystkie projekty, wraz ze szczegółami można zna-
leźć na stronach www.budzet.krakow.pl. Zapraszamy 
do lektury! I do głosowania!

PROJEKTY PODDANE POD GŁOSOWANIE  
W DZIELNICOWYM BUDŻECIE OBYWATELSKIM:

Nr 2 – Jaśniej i bezpieczniej na Stanisława ze Skalbmierza
Kwota: 43 000 zł
Lokalizacja: ul. Stanisława ze Skalbmierza 12 
Krótki opis: montaż 2 latarni parkowych po południowej stronie 
bloku przy ul. Stanisława ze Skalbmierza 12, co ma poprawić bez-
pieczeństwo w tym rejonie. 

Nr 3 – Równiej na Miechowity! 
Kwota: 88 500 zł
Lokalizacja: chodnik po południowej stronie bloku przy ul. Ma-
cieja Miechowity 8 
Krótki opis: remont istniejącego chodnika po południowej stro-
nie bloku przy ul. Miechowity 8 wraz z dojściem do altany śmiet-
nikowej oraz klatek bocznych.

Nr 4 – Zielona Stanisława ze Skalbmierza
Kwota: 170 000 zł
Lokalizacja: ul. Stanisława ze Skalbmierza
Krótki opis: nasadzenia roślinności, w tym roślin oczyszczających 
powietrze wzdłuż ulicy, montaż elementów małej architektury.

Nr 5 – Bohaterów Wietnamu na nowo!
Kwota: 100 000 zł
Lokalizacja: ul. Bohaterów Wietnamu 
Krótki opis: remont istniejących miejsc parkingowych zlokali-
zowanych w  rejonie pasa drogowego ul. Bohaterów Wietna-
mu  na odcinku od posesji nr 4 do nr 5.

Nr 6 – Zróbmy park na Olszy!
Kwota: 550 081 zł
Lokalizacja: południowa strona ul. Lublańskiej na tzw. górkach
Krótki opis: utworzenie parku kieszonkowego

Nr 7 – Samoobsługowe stacje naprawcze rowerów! 
Kwota: 54 000 zł
Lokalizacja: skrzyżowanie ulic Brogi/Bosaków/Macieja Miecho-
wity; pętla KMK, ul. Strzelców; skrzyżowanie ulic Ernesta Cie-
ślewskiego/Akacjowej; Park Zaczarowanej Dorożki; Ogród Nad 
Sudołem; Miechowity Park.
Krótki opis: montaż 6 samoobsługowych stacji napraw rowerów, 
które umożliwią drobne naprawy. Stacje będą ogólnodostępne, 
wielofunkcyjne, dostępne przez całą dobę, łatwe w obsłudze. Ze 
stacji będą mogli skorzystać rowerzyści oraz inni mieszkańcy np. 
do napompowania piłki. 

Nr 8 – Zielone przystanki w Dzielnicy III 
Kwota: 100 000 zł
Lokalizacja: przystanki: Prądnik Czerwony (pętla), Lublańska (kie-
runek: Opolska Estakada), Miechowity (kierunek: Bosaków), Bora- 
-Komorowskiego (kierunek: Miechowity)
Krótki opis: montaż na 4 przystankach w naszej Dzielnicy zielo-
nych przystanków na wzór tego przy rondzie Grunwaldzkim lub 
ustawienie ławki z donicą dla roślin oczyszczających powietrze. 

Nr 9 – Weźże przycupnij na przystanku w Dzielnicy III
Kwota: 5 000 zł
Lokalizacja: przystanki Olszecka (kierunek: Dobrego Pasterza) 
Olsza II (kierunek: Bora-Komorowskiego) 
Krótki opis: montaż na 2 przystankach w naszej Dzielnicy barie-
ro-siedzisk, które dzięki wyprofilowanej obręczy służą do pod-
pierania się, co podniesie komfort oczekiwania mieszkańców 
na przystankach autobusowych. 

Zapraszamy w sobotę 9 października 2021 r. W godz. 10-12 
będziemy przy placu zabaw w pobliżu ulic Ślicznej i Janusza Meis-
snera, w godz. 13-15 – w Parku Zaczarowanej Dorożki, a w godz. 
16-17.30 – przy parkingu przy wybiegu dla psów przy ul. Strzelców. 
Fot. Mateusz Drożdż
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Nr 12 – Książka dla każdego 
Kwota: 67 500 zł
Lokalizacja: Filie Biblioteki Kraków: Filia nr 10 – al. 29 Listopada 
59, Filia nr 9 – ul. Dobrego Pasterza 6, Filia nr 11 – ul. Bosaków 
11, Filia nr 12 – ul. Łąkowa 27, Filia nr 13 – ul. Mirosława Dziel-
skiego 2, Filia nr  14 – ul. Ugorek 14, Filia nr  15 – ul. Dobrego 
Pasterza 100
Krótki opis: zakup nowości wydawniczych dla dzieci i dorosłych, 
książek z serii „Duże Litery” dla osób z problemami ze wzrokiem, 
audiobooków do Filii nr 9 i 10, komiksów do Filii nr 15 oraz ko-
dów dostępu do platformy e-booków. 

Nr 13 – zajęcia edukacyjne, sportowe i artystyczne dla miesz-
kańców
Kwota: 25 000 zł
Lokalizacja: Program Aktywności Lokalnej – ul. Ugorek 1, ul. Brogi 26
Krótki opis: wsparcie mieszkańców Dzielnicy, zarówno seniorów, 
jak i  rodziców małych dzieci w  zakresie aktywnego spędzania 
czasu wolnego. W  ofercie zaplanowane są: zajęcia edukacyjne, 
artystyczne, taneczne, wyjścia do instytucji kultury. 

Nr 14 – Bardziej Zielono nad Sudołem Dominikańskim
Kwota: 90 000 zł
Lokalizacja: zaniedbane działki w pobliżu ul. Rozrywka
Krótki opis: zmiana dzikich, zaniedbanych działek usytuowanych 
w pobliżu mostu przy ul. Strzelców i bloku Rozrywka 20, łącznika 
między ulicami Rozrywka i Reduta oraz w pobliżu Parku Reduta 
w zielone przestrzenie, przyjemne dla mieszkańców i zwierząt.

Nr  16  – Ogólnodostępne zajęcia biegowo-ruchowe na  terenie 
Dzielnicy III 
Kwota: 3 600 zł
Lokalizacja: parking przy Pilot Tower jako miejsce cotygodniowej 
zbiórki
Krótki opis: organizacja cotygodniowych, bezpłatnych i  otwar-
tych zajęć ruchowych dla mieszkańców naszej Dzielnicy. 
 
Nr 17 – Łączymy pokolenia: Senior, Rodzic, Wnuczek (-a) 
Kwota: 87 500 zł
Lokalizacja: m.in. Gołkowice Górne, kino Paradox przy ul. Krup-
niczej 38 
Krótki opis: bezpłatny weekendowy wyjazd dla seniorów i wnu-
ków do ośrodka Centrum Wypoczynku JordaNova w Gołkowi-
cach Górnych. W trakcie tego weekendu rodzice będą mogli sko-
rzystać z seansu filmowego w kinie Paradox.

Nr 18 – Centrum Pomocy Osobom Niepełnosprawnym i Senio-
rom
Kwota: 39 580 zł
Lokalizacja: teren Dzielnicy III i całego Krakowa
Opis projektu: zatrudnienie osoby koordynującej komunikację po-
między wolontariuszami a osobami potrzebującymi. Osoba koor-
dynująca będzie miała szereg zadań umożliwiających dotarcie do 
osób starszych i  niepełnosprawnych, pozyskanie wolontariuszy 
i organizację ich zajęć z osobami starszymi i niepełnosprawnymi. 

Nr 20 – Remont boiska do koszykówki przy Szkole Podstawowej 
nr 128 
Kwota: 230 000 zł
Lokalizacja: boisko przy SP nr 128, ul. Seniorów Lotnictwa 5
Krótki opis: wymiana zniszczonej nawierzchni bitumicznej na-
wierzchni boiska na poliuretanową oraz montaż nowych koszy.

Nr 21 – Relaks przy Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 9
Kwota: 350 000 zł
Lokalizacja: plac przy ZSO nr 9, ul. Seniorów Lotnictwa 5.
Krótki opis: zagospodarowanie placu z  płyt, gdzie ma powstać 
zadaszenie, jako miejsce do nauki na  świeżym powietrzu lub 
miejsce spotkań. Będą tam też: stół do tenisa stołowego, plac do 
ćwiczeń, ścieżka sensoryczna, a teren zostanie obsadzony różno-
rodną roślinnością, w tym: kolorowymi trawami, krzewami, drze-
wami i drzewami owocowymi. 

Nr 26 – Zielona 3 Dzielnica – III edycja
Kwota: 400 000 zł
Lokalizacja: działki przy ulicach: Miechowity 5, Seniorów Lotnic-
twa, Pilotów, Strzelców – wybieg dla psów. 
Krótki opis: rekultywacja terenu, wykonanie nowych nasadzeń 
zieleni, montaż koszy na śmieci, a także remont chodnika w kie-
runku bloku przy ul. Miechowity 3, montaż ławek i małej archi-
tektury, montaż pitnika dla psów i zakup sprzętów do zabawy dla 
psów. 
 
Nr 27 – Oświetlenie bieżni przy SP nr 2, ul. Strzelców 5a 
Kwota: 90 000 zł
Lokalizacja: teren SP nr 2, ul. Strzelców 5a
Krótki opis: oświetlenie okolicy bieżni, utwardzenie odcinka po-
między bieżnią a wejściem od strony deptaka nad Sudołem Do-
minikańskim, montaż 4-6 ławek oraz 2-3 koszy na śmieci.

Nr 28 – Zielona ściana zamiast ściany z bazgrołami w SP nr 2
Kwota: 50 000 zł
Lokalizacja: SP nr 2, ul. Strzelców 5a
Krótki opis: zamalowanie bazgrołów na  ścianach i  obiektach 
sportowych szkoły, instalacja siatek umożliwiających wzrost 
pnączy na głównej ścianie szkoły, nasadzenia przy ścianie kilku 
gatunkami pnączy.
 
Nr 29 – 5 proc. na bezpieczny Prądnik Czerwony
Kwota: 70 400 zł
Lokalizacja: Prądnik Czerwony
Krótki opis: dodatkowe patrole Policji w  celu zapobiegania 
kradzieży rowerów, kontrole prędkości samochodów na  osie-
dlowych uliczkach, dodatkowe piesze patrole Straży Miejskiej, 
w miejscach gdzie mieszkańcy dzielnicy skarżą się na niesprząta-
nie po psach oraz śmiecenie patrole Straży Miejskiej w godzinach 
nocnych, w miejscach narażonych na niszczenie elewacji bazgro-
łami.
 
Nr 30 – Sortujmy na polu!
Kwota: 53 400 zł
Lokalizacja: Park Zaczarowanej Dorożki, Park Ogród nad Sudo-
łem, Park Kieszonkowy Ogród Dębowy 
Krótki opis: zakup, montaż i obsługa 3 estetycznych w wyglądzie 
koszy 3-komorowych pozwalających na sortowanie: szkła, metali 
i tworzyw sztucznych oraz odpadów zmieszanych.

Nr 31 – Budowa Fit Parku
Kwota: 110 250 zł
Lokalizacja: plac zabaw „Zielony Smok” przy ulicy Klimka Bachle-
dy lub Park Reduta
Krótki opis: montaż dodatkowej infrastruktury sportowej i budo-
wa Street Workout Parku do 
kalisteniki czyli treningu siłowego opartego na ćwiczeniach z wy-
korzystaniem własnej masy ciała. 

Nr 32 – Kino plenerowe
Kwota: 42 000 zł
Lokalizacja: nie podano
Krótki opis: cykl seansów filmowych okresie letnim na świeżym 
powietrzu na  terenie Dzielnicy III. Cykl powinien prezentować 
najciekawsze filmy ostatnich lat. 

Nr 34 – Zielona przystań na Dobrego Pasterza
Kwota: 365 000 zł
Lokalizacja: tyły budynku przy ul. Dobrego Pasterza 6
Krótki opis: budowa parku kieszonkowego

 Fot. Dominik Słapiński
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Nr 36 – Pogromcy Nudy IV
Kwota: 5 000 zł
Lokalizacja: Młodzieżowy Dom Kultury przy al. 29 Listopada 102
Krótki opis: zakup potrzebnych sprzętów – w tym sprzętu spor-
towego, animacyjnego, gier, zabawek edukacyjnych, zestawów 
instrumentów i przyrządów oraz książek, filmów, audiobooków, 
płyt z muzyką – do wykorzystania w trakcie zajęć z dziećmi i mło-
dzieżą w MDK, z którego oferty korzysta obecnie ponad 1100 
uczestników.

Nr 37 – Lotnicza estakada – lotnicze godła i symbole nad ron-
dem Polsad 
Kwota: 30 000 zł
Lokalizacja: estakada im. gen. bryg. pil. Mateusza Iżyckiego nad 
rondem Polsad
Krótki opis: umieszczenie na  przezroczystych ekranach aku-
stycznych estakady kolorowych godeł i czarnych sylwetek samo-
lotów używanych przez 2. Pułk Lotniczy z Rakowic oraz polskie 
dywizjony w Wielkiej Brytanii, co przypomni, że tuż obok znajdo-
wało się dawne lotnisko wojskowe Kraków – Rakowice. 

Nr 38 – Bezpieczny pieszy przy ul. Sabały
Kwota: 170 000 zł
Lokalizacja: zachodnia część ul. Jana Sabały od ul. Reduta do par-
kingu przy budynku Sabały 51. 
Krótki opis: poszerzenie istniejącego chodnika z obecnego o me-
trowej szerokości do szerokości 2-2.5 m na odcinku ok. 50 me-
trów. Dodatkowo zostanie wykonane zabezpieczenie skarpy od 
strony domu prywatnego oraz oświetlenie tego odcinka chod-
nika. 

Nr  40  – Rewitalizacja terenów zielonych na  osiedlu Tadeusza 
Kantora
Kwota: 550 000 zł
Lokalizacja: tereny zielone na osiedlu przy ul. Tadeusza Kantora 
przy blokach 2, 3, 4, 5, 6 i 7.
Krótki opis: Każdy z  bloków zostanie wyposażony w  instalację 
urządzeń do zbierania deszczówki z dachów wraz z filtrem po-
prawiającym jakość wody, pompą i wężem na bębnie, aby miesz-
kańcy mogli samodzielnie podlewać ogródki w czasie suszy. Do-
datkowo projekt daje możliwość: nasadzeń drzew owocowych, 
kwitnących krzewów, rabat kwiatowych, grządek z ziołami, insta-
lację budek lęgowch dla ptaków, domków dla jeży, kotów wolno-
żyjących, wiewiórek, poidełek dla zwierząt, dostawienie ławek, 
wytyczenie alejek, posadowienie tablic informacyjnych o florze 
i faunie w mieście, a także remont chodnika przy bloku nr 2 oraz 
instalację tablicy ogłoszeniowej Rady Dzielnicy III oraz tablicy 
ogłoszeniowej dla mieszkańców. 

Nr 42 – 800 biletów dla Seniorów w Kinie Paradox 
Kwota: 11 600 zł
Lokalizacja: kino Paradox, ul. Krupnicza 38
Krótki opis: zachęcenie mieszkańców Dzielnicy, którzy ukończyli 
60. rok życia, do aktywnego uczestnictwa w życiu kulturalnym 
miasta poprzez przekazanie im 800 darmowych biletów do kina.
  
Nr 44 – Bee Happy 
Kwota: 20 000 zł
Lokalizacja: Park Reduta
Krótki opis: Organizacja międzypokoleniowych 8 spotkań po-
święconych życiu pszczół i owadów zapylających w postaci wy-
kładów, spacerów tematycznych oraz warsztatów praktycznych 
na terenie Parku Reduta oraz innych miejsc w Dzielnicy III. 

Nr 47 – Zielona sztuka – warsztaty artystyczne dla dorosłych – 
Kwota: 27 850 zł
Lokalizacja: Klub Malwa przy Krakowskim Forum Kultury, ul. Do-
brego Pasterza 6 
Krótki opis: stworzenie warsztatów plastycznych, skoncentro-
wanych wokół tematyki roślinności, przeznaczonych dla osób 
dorosłych mieszkających w Dzielnicy III. 
 

Nr 48 – Nabierz siły po pandemii COVID
Kwota: 166 500 zł
Lokalizacja: teren Szkoły Podstawowej nr 64, ul. Sadzawki 1
Krótki opis: zakup i montaż siłowni zewnętrznej: 6 stanowisk siło-
wych oraz drabinek zewnętrznych, a także zatrudnienie profesjo-
nalnych trenerów, którzy korzystając z nowych sprzętów siłowych,  
będą prowadzić zajęcia ogólnorozwojowe typu crossfit, streching, 
oraz treningi siłowe z wykorzystaniem masy swojego ciała.

PRZYKŁADOWE PROJEKTY OGÓLNOMIEJSKIE

Ze względu na brak miejsca i dużą liczbę spośród po-
nad stu projektów prezentujemy Państwu projekty 
przykładowe, które bezpośrednio dotyczą Dzielnicy 
III lub powstały na  skutek wniosków mieszkańców 
Dzielnicy III. Zachęcamy do zapoznania się ze wszyst-
kimi projektami ogólnomiejskimi, które znajdują się 
na stronie www.budzet.krakow.pl. 

Nr 24 – Budowa ciągu pieszo-rowerowego na Prądniku!
Koszt: 1 300 000 zł
Lokalizacja: południowa strona ul. Lublańskiej na odcinku od ul. 
Młyńskiej do wysokości przejścia dla pieszych w  okolicy przy-
stanku autobusowego Lublańska.
Krótki opis: budowa ciągu pieszo-rowerowego po południowej 
stronie ul. Lublańskiej na odcinku od ul. Młyńskiej do wysokości 
przejścia dla pieszych w okolicy przystanku Lublańska. Budowa 
ciągu stanowi przedłużenie obecnej ścieżki od al. Tadeusza Bo-
ra-Komorowskiego. 

Nr 31 – Zazieleńmy Prądnik! 
Koszt: 300 000 zł
Lokalizacja: Dzielnica III Prądnik Czerwony
Krótki opis: utworzenie nowych nasadzeń zieleni (niskiej i wyso-
kiej) na terenie Dzielnicy III Prądnik Czerwony, choć bez podania 
konkretnych miejsc. 

Nr 104 – Rehabilitacja w Schronisku dla Zwierząt
Koszt: 150 000 zł
Lokalizacja: ul. Rybna 3
Krótki opis: zakup aparatów do laseroterapii, magnetoterapii, 
terapii ultradźwiękiem, laseroterapii wysokoenergetycznej oraz 
klatek ze stali nierdzewnej potrzebnych do leczenia i rekonwale-
scencji zwierząt przebywających w Schronisku.

Nr 129 – Z nową mocą po pandemii! Bezpłatne zajęcia dla dzieci
Kwota: 770 000 zł
Lokalizacja: 11 krakowskich Młodzieżowych Domów Kultury, 
w tym: MDK przy al. 29 Listopada 102, przy ul. Lotniczej 1, przy 
ul. Grunwaldzkiej 5, Centrum Młodzieży im. dr. Henryka Jordana 
oraz 7 pozostałych placówek.
Krótki opis: Dofinansowanie każdego z  11 krakowskich Mło-
dzieżowych Domów Kultury taką samą kwotą 70 tys. zł, którą 
placówki będą mogły wykorzystać na przygotowanie lub posze-
rzenie swojej bezpłatnej oferty dla dzieci i młodzieży w 2022 r. 
Pieniądze zostaną przeznaczone na: organizację Akcji Lato, orga-
nizację zajęć oraz dofinansowanie potrzebnego zakupu sprzętów 
do zajęć. Z oferty 11 placówek korzystało rocznie przed pande-
mią ponad 16 tys. uczestników zajęć.

Opracowali na podstawie informacji 
na www.budzet.krakow.pl 
Mateusz Drożdż i Dominik Słapiński
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Majowe wycieczki  
dla seniorów i nie tylko 

W  okresie powoli gasnącej pandemii Covid-19, kiedy to 
już zdjęto część obostrzeń, w dniach 7-9 oraz 21-23 maja 
2021  r. w  ramach Miejskiego Program Integracji Między-
pokoleniowej odbyły się dwie wycieczki autokarowe do 
Ośrodka Wypoczynkowego JordaNova w  Gołkowicach 
Górnych. Takie wycieczki stanowią skuteczną odtrutkę 
na  poczucie izolacji społecznej, które coraz liczniejszym 
osobom doświadczającym w  tym okresie tego poczucia, 
pozwalają zapewnić poczucie akceptacji i  uznania. Wy-
cieczki są nie tylko okazją ograniczonego w  czasie, lecz 
jakże wytęsknionego opuszczenia miasta celem spotkania 
z przyrodą. Przeżycie przygody w gronie dobrze znanych 
przyjaciół, a także spotkanie osób dotychczas nieznanych, 
również mają swoją wartość.

Wspomniane wycieczki były adresowane do mieszkań-
ców wszystkich dzielnic Krakowa. Wśród ich uczestników 
z  naszej Dzielnicy największą grupę stanowili najaktyw-
niejsi z  aktywnych, czyli członkowie trzech Centrów Ak-
tywności Seniorów (CAS): Prądnik Czerwony, Miechowity 
i  Renesans. Uczestnicy wycieczek zostali zakwaterowani 
w niedawno odnowionych domkach, a na smaczne posiłki 
przychodzili do przestronnej jadalni.

Główną częścią programu pierwszej wycieczki był wy-
jazd do Jaworek i wejście do pięknego rezerwatu przyro-
dy „Wąwóz Homole”, a później czas wolny w Szczawnicy. 
Wąwóz Homole to jedna z  największych przyrodniczych 
atrakcji Pienin. Jest to głęboko wcięty, stromościenny wą-
wóz w Małych Pieninach. Po wąskim dnie doliny płynie po-
tok Kamionka. Na uwagę zasługują tutaj przede wszystkim 
jego niezwykłe i malownicze kaskady, które stanowią nie-
bywałą inspirację dla artystów. 

Program drugiej wycieczki nieznacznie różnił się od 
programu pierwszej. Przede wszystkim miał wówczas 
miejsce wyjazd do innego rezerwatu, również położonego 

w Jaworkach w obrębie Obszaru Natura 2000 „Małe Pieni-
ny”, a mianowicie „Biała Woda”. Jest to idealne miejsce do 
spacerów oraz aktywnego wypoczynku. Doskonale przy-
gotowana trasa turystyki pieszej oraz rowerowej, liczne 
ławeczki, na których można usiąść i odpocząć, delektując 
się pięknem otaczającej przyrody, mostki oraz tablice in-
formacyjne to tylko niektóre z udogodnień jakie stworzono 
po to, aby każdy mógł tutaj spędzić miłe chwile, obcując 
z przyrodą. 

Obydwie wycieczki w  Małe Pieniny były bardzo uda-
ne, bo ich uczestnicy byli pod wrażeniem pięknych wido-
ków, płynących wartko wód i  głosów ptaków, czyli tego 
wszystkiego, czego brak na co dzień w mieście. Wszyscy 
byli szczęśliwi i zadowoleni, a i pogoda dopisała. 

Po powrocie do Ośrodka w  Gołkowicach Górnych 
uczestnicy pierwszej wycieczki mieli możność wysłucha-
nia koncertu pieśni patriotycznych w  wykonaniu zespołu 
z CAS Renesans. Z kolei uczestnicy drugiej wycieczki zapo-
znali się w tym czasie z interesującą prezentacją na bardzo 
ważny temat, a mianowicie: „Zagrożenia w Sieci wśród se-
niorów i młodzieży”. W porze wieczoru, zgodnie z progra-
mami obydwu opisywanych wycieczek, ich uczestnicy de-
lektowali się obiadokolacją przy ognisku. Ponadto, podczas 
biesiadowania mieli oni okazję wspólnego śpiewania zna-
nych im wszystkim, piosenek i tańców. Za część muzyczną 
odpowiadał zespół z CAS Renesans. 

Przed wyjazdem do Krakowa odbyło się spotkanie z po-
słem na Sejm Aleksandrem Miszalskim oraz radnym miasta 
Krakowa Tomaszem Darosem, którzy m.in. zachęcali do 
uczestnictwa w  składaniu projektów i  głosowaniu w  ra-
mach Budżetu Obywatelskiego. Budżet Obywatelski jest 
inicjatywą sprzyjającą budowie społeczeństwa obywatel-
skiego, a jednocześnie przynosi wymierne korzyści miesz-
kańcom poszczególnych dzielnic i całego Krakowa.

Małgorzata Radoń
Przewodnicząca Komisji Zdrowia, 
Spraw Społecznych oraz Mieszkalnictwa
Rady Dzielnicy III Prądnik Czerwony

Uczestnicy wycieczki w wąwozie Homole. Fot. z arch. Małgorzaty Radoń

Ośrodek w Gołkowicach Górnych. Fot. Małgorzata Radoń
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Piknik w Parku Zaczarowanej Dorożki

Wspólna aktywność dzieci, młodzieży, ich rodziców 
i dziadków – jednym słowem osób reprezentujących wie-
le pokoleń – pomaga wymieniać się doświadczeniem i daje 
ogromne poczucie wzajemnego wsparcia. Spędzanie ra-
zem czasu z osobami w innym wieku wspomaga zacieśnia-
nie  więzi międzypokoleniowych. Takie, mniej więcej, są 
założenia Miejskiego Programu Integracji Międzypokole-
niowej www.integracjapokoleniowa.krakow.pl. Program 
ten powstał z inicjatywy radnego miasta Krakowa Tomasza 
Darosa i uzyskał poparcie Rady Miasta Krakowa. 

Jedną z pierwszych imprez organizowanych w ramach 
tego Programu był piknik, zorganizowany przez Centrum 
Młodzieży im. dr. Henryka Jordana w  Krakowie. Piknik 
odbył się 30 maja 2021 r. na terenie Dzielnicy III Prądnik 
Czerwony, a  konkretniej w  Parku Zaczarowanej Dorożki. 
Na  jego bogaty i  ciekawy program złożyły się m.in.: wy-
stępy muzyczne i taneczne na scenie w wykonaniu Rewii 
Tanecznej Fuks z Centrum Kultury Calasanz Kraków–Wie-
czysta, nastolatków z  Centrum Młodzieży, Centrum Ak-
tywności Seniorów Renesans oraz zespołu Beauty Plate. 
Wokół sceny odbywały się warsztaty dla dzieci, prowadzo-
ne przez Centrum Młodzieży i świetlicę Wesołe Małolaty, 
gdzie zapraszano do nauczenia się: malowania i  ozdabia-
nia czapek, malowania twarzy, malowania na  dużej po-
wierzchni oraz malowania drobnych przedmiotów i wresz-
cie do pleneru malarskiego „W klimacie poezji”. Warsztaty 
ogrodnicze poprowadziła Fundacja HiTA wraz z seniorami 

z Centrum Aktywności Seniorów Prądnik Czerwony. Z ko-
lei ekologiczne warsztaty plastyczne, adresowane nie tyl-
ko do dzieci, a związane tematycznie z recyklingiem i ideą 
ponownego wykorzystania niepotrzebnych materiałów, 
zostały zorganizowane przez MPO. Odwiedzający stoisko 
mogli ponadto uzyskać wszelkie informacje na temat zasad 
segregacji odpadów oraz funkcjonowania systemu gospo-
darowania odpadami w Krakowie.

Podczas pikniku swoje stoisko miała także Rada Dziel-
nicy III Prądnik Czerwony. Pełnili w nim dyżury, udzielając 
informacji oraz rozdając „Biuletyny” naszej Rady Dzielnicy, 
następujący radni: Małgorzata Radoń, Małgorzata Janiec, 
Monika Kaczmarczyk i Paweł Wójcik. Oprócz tego na pik-
niku były stoiska „Głosu Seniora” i Głównego Urzędu Sta-
tystycznego. W trakcie pikniku odbywały się także konsul-
tacje z radnym Tomaszem Darosem. 

Licznie przybyli do parku mieszkańcy Krakowa mogli 
również poczęstować się grillowanymi kiełbaskami. Wszy-
scy uczestnicy pikniku, niezależnie od ich wieku, byli bar-
dzo zadowoleni i z jego programu, i z panującej atmosfery, 
a impreza przeciągnęła się do późna.

Małgorzata Radoń
Przewodnicząca Komisji Zdrowia, 
Spraw Społecznych oraz Mieszkalnictwa
Rady Dzielnicy III Prądnik CzerwonyUczestnicy Pikniku w Parku Zaczarowanej Dorożki. Fot. Małgorzata 

Radoń

Radni Dzielnicy III Prądnik Czerwony, którzy uczestniczyli w Pikniku. 
Od lewej: Małgorzata Radoń, Małgorzata Janiec, Paweł Wójcik, Monika 
Kaczmarek. Fot. z arch. Małgorzaty Radoń
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Pomnik w Klimontowie upamiętnia 
lotników z Rakowic

W niedzielę 29 sierpnia 2021 r. na placu przy remizie stra-
żackiej w Klimontowie miała miejsce uroczystość odsłonię-
cia pomnika lotników 24. Eskadry Rozpoznawczej z  Kra-
kowa – Rakowic, którzy przez kilka ostatnich dni sierpnia 
stacjonowali na tamtejszym lotnisku polowym, a przez trzy 
pierwsze dni września 1939 r. wykonywali z lotniska w Kli-
montowie loty na  rozpoznanie i  bombardowanie oddzia-
łów niemieckich. Historię samej inicjatywy oraz działań 24. 
Eskadry Rozpoznawczej z  lotniska w  Klimontowie zostały 
przedstawione w poprzednich numerach naszego „Biulety-
nu” (w numerze 3/2020 z listopada 2020 r. oraz w numerze 
4/2020 z grudnia 2020 r. – oba numery dostępne są w wer-
sji elektronicznej na stronie www.dzielnica3.krakow.pl).

W uroczystości odsłonięcia pomnika udział wzięli m.in.: 
samorządowcy z  powiatu proszowickiego, przedstawiciele 
władz wojewódzkich, środowisk lotniczych i kombatanckich, 
Muzeum Lotnictwa Polskiego, a także licznie zebrani miesz-
kańcy Klimontowa wraz z  inicjatorkami budowy pomnika – 
członkiniami lokalnego Koła Gospodyń Wiejskich. Obecna 
była także radna Dzielnicy III Prądnik Czerwony Małgorzata 
Janiec, a w Komitecie Honorowym Budowy Pomnika aktyw-
nie uczestniczyło dwóch innych naszych radnych: Przewod-
niczący Rady i Zarządu Dzielnicy III Piotr Moskała oraz niżej 
podpisany Członek Zarządu Dzielnicy III Mateusz Drożdż.

Pomnik znajduje się na terenie ogrodzonym przy remi-
zie Ochotniczej Straży Pożarnej w  Klimontowie, ale jest 
dostępny dla mieszkańców i  gości. Można tam dojechać 
samochodem z Krakowa kierując się drogą 776 na Proszo-
wice, a następnie na Kazimierzę Wielką.

Mateusz Drożdż
Członek Zarządu Dzielnicy III Prądnik Czerwony
Członek Honorowego Komitetu Budowy Pomnika 
Lotników 24. Eskadry Rozpoznawczej w Klimontowie

Pomnik to owoc pracy  
wielu osób

Z Elżbietą Moskowczenko, Przewodniczącą Komitetu Bu-
dowy Pomnika Lotników w Klimontowie, o tym kto i po co 
wybudował monument rozmawia Mateusz Drożdż

Mateusz Drożdż: Czy ma Pani coś wspólnego z  lotnic-
twem lub wojskiem? 
Elżbieta Moskowczenko: Z wojskowością ani lotnictwem nie 
miałam nic wspólnego  – poza przelotami pasażerskimi, tu-
dzież helikopterem sanitarnym. Z zawodu jestem pielęgniar-
ką – specjalistką anestezjologii i intensywnej terapii z 44-let-
nim doświadczeniem zawodowym. Od prawie dwóch lat 
jestem na emeryturze. Natomiast hobbystycznie interesuję 
się historią lokalną, a ta – owszem – zawiera wątek lotniczy. 

MD: Pytam, aby dociec, skąd w ogóle pojawił się ten pomysł?
EM: Mnie i moim synom historia okresu wojny w Klimon-
towie znana była z  przekazu bezpośredniego  moich ro-
dziców.  Mama urodziła się i  okres wojny spędziła w  Kli-
montowie. I  zapewne jest jedną z  ostatnich osób, które 
miały możliwość obejrzeć z bliska, a nawet usiąść w kabinie 
prawdziwego ,,Karasia”. Mama miała wówczas 10 lat i do-
skonale pamięta te chwile. Do zgłębiania tematu przyczynił 
się też artykuły Pana autorstwa w „Gazecie Krakowskiej”, 
Internetowym Kurierze Proszowickim oraz w  Pana książ-
ce „Szachownica z pawim piórem” wydanej przez Muzeum 
Lotnictwa Polskiego, gdzie przybliżył Pan czytelnikom je-
den z  lotów na  bombardowanie wykonany właśnie z  lot-
niska w Klimontowie, a także napisał, skąd przylecieli i po 
co ci lotnicy stacjonowali akurat w  Klimontowie. Częste 
powroty do tematu musiały zaowocować pomysłem upa-
miętnienia, który pojawił się już kilkanaście lat temu. Potem 
powrócił w  2019 r., przed 80. rocznicą Września, ale za-
kończył się tylko szkicem koncepcyjnym pomnika. Nie było 
wówczas pomysłów na  sfinansowanie idei. Pojawiły się 
więc pomysły mniej kosztowne: upamiętnienia w  formie 
tablicy pamiątkowej na budynku szkoły, jednak planowana 
termomodernizacja placówki zakończyła temat, nie wyszły 
też plany upamiętnienia w formie głazu z tablicą.
	
MD: Ale wreszcie się udało…
EM: Tak, a  niebagatelną role odegrał w  tym były dzia-
łacz Aeroklubu Krakowskiego Jerzy Drożdż drążący te-
mat  na  tyle, że w  ubiegłym roku zorganizowaliśmy spo-
tkanie kilku osób, które wymieniły się swoimi pomysłami 
na temat pomnika. Przełomową jednak była decyzja kilku 
pań z  Koła Gospodyń Wiejskich w  Klimontowie z  Anetą 
Kotyzą na czele o przystąpieniu do programu grantowego 
„Czuwamy! Pamiętamy!”. I choć czas na napisanie i złożenie 

Uroczystość odsłonięcia pomnika, która odbyła się w Klimontowie 
w niedzielę 29 sierpnia 2021 r. Fot. Tomasz Świstak; dzięki uprzejmości 
Urzędu Miasta i Gminy Proszowice



strona 13

BIU
LETYN

 RAD
Y D

ZIELN
ICY III M

IASTA KRAKO
W

A - N
U

M
ER 2, JESIEŃ

 2021

wniosku był krótki, a wymogi sanitar-
ne w szczycie pandemii nie sprzyjały 
kontaktom i  naradom, to w  warun-
kach pełnej mobilizacji przygotowały-
śmy projekt, który został złożony.

MD: Udało się Paniom zintegrować 
więcej osób wokół tej idei…
EM: Tak, szczęśliwie nie pozostałyśmy 
z  pomysłem same. Znalazłyśmy życz-
liwe wsparcie burmistrza Proszowic 
Grzegorza Cichego, miejscowego rad-
nego Mieczysława Krzynówka, soł-
tys Klimontowa Joanny Piwowarskiej, 
strażacy z OSP w Klimontowie użyczy-
li teren, a  także środowisk lotników – 
8.  Bazy Lotnictwa Transportowego 
z Balic, Stowarzyszenia Seniorów Lot-
nictwa Wojskowego RP, Krakowskiego 
Klubu Seniorów Lotnictwa i  Muzeum 
Lotnictwa Polskiego. Pomagali rów-
nież przedstawiciele IPN, miejscowi 
przedsiębiorcy, samorządowcy oraz 
mieszkańcy. Przy tej okazji dziękuję też 
Radzie Dzielnicy III Prądnik Czerwony, 
która kultywuje pamięć Rakowic i  też 
wspierała naszą inicjatywę, a nasze za-
proszenie do Komitetu Honorowego 
przyjęło dwóch radnych: Piotr Moska-
ła i Mateusz Drożdż. Gdyby nie zaan-
gażowanie całego naszego Komitetu to 
zapewne pomnik by nie powstał. 

MD: Skąd pozyskaliście Państwo fun-
dusze?
EM: Z grantu „Czuwamy! Pamiętamy!”, 
z  dotacji IPN, Gminy Proszowice, ale 
także z  ofiarności mieszkańców Kli-
montowa, Proszowic, Krakowa i przed-
stawicieli środowisk lotniczych, którzy 
kupowali cegiełki, wspierając finanso-
wo budowę pomnika.

MD: W  powszechnej opinii panuje 
przekonanie, że pomnik jest bardzo 
udany  – prosty i  elegancki. Zaś ele-
ment z brązu oddaje wiernie sylwetkę 
bombowca PZL-23 Karaś.
EM: Nie można zatem pominąć jesz-
cze jednej osoby. To Kamil Moskow-
czenko, wykładowca Akademii Sztuk 
Pięknych we Wrocławiu, który bezin-
teresownie wykonał projekt pomnika, 

nadzorował wykonanie jego detali, 
a także zajął się całą oprawą graficzną 
towarzyszącą naszej akcji – plakatami, 
zaproszeniami i cegiełkami.

MD: Co udało się uzyskać dzięki Pani 
akcji z pomnikiem?
EM: Przede wszystkim efekt eduka-
cyjny. Zwłaszcza chodzi mi tutaj o oso-
by młodsze, czy o te które przybyły 
do Klimontowa w  ostatnich latach. 
W większości nawet nie wiedziały, że 
w  Klimontowie było kiedyś lotnisko 
polowe. Natomiast przy okazji promo-
cji idei pomnika, spotkań, w tym także 
tego, w  którym Pan uczestniczył rok 
temu, w przeddzień rocznicy wybuchu 
II wojny światowej, gdy zaprezento-
waliśmy fotografie historyczne i  pro-
jekt pomnika, to udało się rozbudzić 
w naszych mieszkańcach świadomość, 
że Klimontów przez te kilka dni 1939 r. 
wpisał się na stałe w historię polskie-
go lotnictwa. Spotkania informacyjne, 
prezentacje i  wystawy, które przygo-
towaliśmy przyciągały licznie miesz-
kańców. Jestem bardzo zbudowana, 
jak wiele pozytywnych emocji nasza 
akcja budowy pomnika wzbudziła 
w mieszkańcach Klimontowa.

MD: Pomnik już stoi, czy to już koniec 
upamiętniania historii pobytu lotni-
ków z krakowskiego lotniska Rakowi-
ce w Klimontowie?
EM: Nie. Mamy nadzieję, że raz nawią-
zane kontakty ze środowiskami lotni-

czymi zaowocują kolejnymi spotka-
niami, a historia 24. Eskadry i lotnicze 
życiorysy, również te współczesne, 
wzbogacą naszą wiedzę. Zamierzamy 
jeszcze utworzyć ścieżkę historyczno-
-edukacyjną, aby każdy odwiedzający 
pomnik mógł dowiedzieć się czegoś 
więcej o  lotnisku` polowym w  Kli-
montowie i  działaniach krakowskich 
lotników. Pozyskaliśmy też zgody 
właścicieli gruntów na terenie byłego 
lotniska na  przeprowadzenie eksplo-
racji przez pasjonatów ze Stowarzy-
szenia „Bojowe Schrony Proszowice”. 
Wystąpiliśmy również z  wnioskiem 
do Rady Gminy i  Miasta Proszowice 
z  propozycją nadania nazwy rondu 
w  naszej miejscowości, przez które 
przebiega trasa łącząca dwa miasta 
powiatowe Proszowice i  Kazimierzę 
Wielką. Zaproponowaliśmy, aby no-
siło ono nazwę Lotników 24. Eskadry 
Rozpoznawczej. Mamy nadzieję, że ta 
nazwa będzie dawała znać przejeż-
dżającym o  tym, że istnieje związek 
między Klimontowem a  historią pol-
skiego lotnictwa. Mieszkańców Dziel-
nicy III i  Krakowa też oczywiście za-
chęcam w wolnej chwili do zrobienia 
sobie wycieczki do tego miejsca pa-
mięci po lotnikach z Rakowic. To tylko 
30 kilometrów od dawnego lotniska 
w Krakowie-Rakowicach. 

MD: Raz jeszcze gratuluję realizacji 
pięknej idei i dziękuję bardzo za roz-
mowę.

Wieniec składają lokalni samorządowcy i działacze (od lewej): zastępca burmistrza Proszowic Zbigniew 
Nowak, przewodnicząca Koła Gospodyń Wiejskich w Klimontowie Aneta Kotyza, burmistrz Proszowic 
Grzegorz Cichy, inicjatorka budowy pomnika Elżbieta Moskowczenko oraz sołtys Klimontowa Joanna 
Piwowarska. Fot. Tomasz Świstak; dzięki uprzejmości Urzędu Miasta i Gminy Proszowice
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Młodzi artyści zostali nagrodzeni

Uroczystość miała miejsce w samo południe w niedzielę 
20 czerwca 2021 r. w Sali Obrad Rady Miasta Krakowa – 
w samym sercu krakowskiego samorządu. W tak dostoj-
nym miejscu rozstrzygnięto VIII edycję konkursu „Patro-
ni krakowskich ulic” współorganizowanego przez Radę 
Dzielnicy III Prądnik Czerwony.

Uroczysta gala miała odbyć się w grudniu 2020 r. Potem 
liczyliśmy, że odbędzie się w marcu, ale ostatecznie dopie-
ro po przetoczeniu się dwóch fal zachorowań na koronawi-
rusa i  po częściowym zluzowaniu przepisów sanitarnych, 
czyli pod koniec czerwca, udało się zaprosić młodych ar-
tystów, aby wręczyć im dyplomy i  nagrody. Aby uczynić 
zadość wymogom sanitarnym, musieliśmy podzielić uro-
czystość na trzy części, a gratulacje po raz pierwszy w hi-
storii tego konkursu przekazywano młodym uczestnikom 
nie uściskiem dłoni, a tak zwanym „żółwikiem”.

Konkurs „Patroni krakowskich ulic” ma na celu przybli-
żanie młodym ludziom – głównie uczniom szkół podstawo-
wych – postaci, których nazwiska widnieją na tabliczkach 
ulicznych w mieście. Takie osoby zasłużone dla Krakowa, 
Polski, czy szerzej świata stanowią w  naszym mieście 
znaczną część spośród prawie 3 tys. nazw ulic. Jest więc 
z  kogo wybierać, bo pomiędzy nimi znajdują się postaci 
historyczne i literackie, władcy, politycy, żołnierze, bojow-
nicy o wolność, ale także pisarze, poeci, malarze, aktorzy, 
kompozytorzy, dziennikarze, lekarze, naukowcy, sportow-
cy, duchowni, święci oraz samorządowcy, czy działacze 
lokalnych społeczności. Tegoroczna edycja przyniosła 213 
prac, a  rekordy popularności bił bohater dwóch narodów 
Kazimierz Pułaski.

Zadanie konkursowe polegało na przedstawieniu patro-
nów krakowskich ulic w formie rysunku, lapbooka – czyli 
kreatywnej formy rysunkowo-informacyjnej  – lub foto-
montażu. Te trzy kategorie zadań były podzielone na  4 
grupy wiekowe: klasy 1-3, 4-6, 7-8 i fotomontaż, który był 
otwarty również dla młodzieży pełnoletniej. 

Konkurs jak co roku od lat przygotowały: Rada Dzielni-
cy III Prądnik Czerwony, Młodzieżowy Dom Kultury przy 
al. 29 Listopada 102, Biblioteka Kraków oraz Kancelaria 
Rady Miasta Krakowa. Działania konkursowe wspiera-
li finansowo i organizacyjnie: Rady Dzielnic II Grzegórzki, 
VIII Dębniki i XIV Czyżyny, a także Kancelaria Prezydenta 
Miasta, Muzeum Krakowa, Muzeum Lotnictwa Polskiego, 
Archiwum Narodowego w Krakowie, Centrum Młodzieży 
im. dr. Henryka Jordana, Towarzystwo Prądnickie oraz To-
warzystwo Miłośników Historii i Zabytków Krakowa.

Konkurs został objęty również Patronatami Honorowy-
mi, których udzielili: Prezydent Miasta Krakowa prof. Jacek 
Majchrowski, Przewodniczący Rady Miasta Krakowa dr 
Dominik Jaśkowiec oraz Prezes Towarzystwa Miłośników 
Historii i Zabytków Krakowa prof. Jacek Purchla.

Wśród nagród ufundowanych przez organizatorów 
i  współorganizatorów były m.in. książki, gry planszowe, 
karty wolnego wstępu do Muzeum Krakowa, zaproszenia 
na  zwiedzenie wystawy w  Muzeum Lotnictwa Polskiego, 
gry oraz przydatne drobiazgi – w zależności od miejsca – 
powerbanki, bidony, termosy, słuchawki, głośniki, smart-
bandy.

Statuetki za najlepsze prace młodych artystów ufundo-
wał i wręczał osobiście Przewodniczący Rady Miasta Kra-
kowa dr Dominik Jaśkowiec, a  sześć nagród specjalnych 
Prezydenta Miasta Krakowa Jacka Majchrowskiego prze-
kazywała Pełnomocniczka ds. Polityki Równości Nina Ga-
bryś. Pozostałe instytucje reprezentowali: Agnieszka Kla-
czak-Cudek  – dyrektorka Młodzieżowego Domu Kultury 
przy al. 29 Listopada 102, Agnieszka Staniszewska – dyrek-
torka Biblioteki Kraków, prof. Zbigniew Noga – wiceprezes 
Towarzystwa Miłośników Historii i  Zabytków Krakowa, 
Jacek Salwiński  – zastępca dyrektora Muzeum Krakowa, 
Tomasz Krzaczyński  – dyrektor Muzeum Lotnictwa Pol-
skiego, dr hab. Wojciech Krawczuk – dyrektor Archiwum 
Narodowego w Krakowie, Bogusława Kania – prezes To-
warzystwa Prądnickiego. Rady dzielnic reprezentowali: 
Małgorzata Włoszczyk – przewodnicząca Komisji Edukacji 
z Rady Dzielnicy II Grzegórzki, Mateusz Drożdż – członek 
zarządu Dzielnicy III Prądnik Czerwony, Urszula Twardzik – 
przewodnicząca Komisji Edukacji i Iwona Chamielec – prze-

Uroczystość wręczenia nagród i wyróżnień w Sali Obrad. Na mównicy 
Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Dominik Jaśkowiec wita przyby-
łych gości. Fot. Mateusz Drożdż

Inna kategoria wiekowa, a nagrody wręczają od lewej: Dominik Jaśko-
wiec, Iwona Chamielec, Urszula Twardzik, Jacek Salwiński, Nina Gabryś 
oraz Agnieszka Staniszewska. Fot. Mateusz Drożdż
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 2021 Szczególne gratulacje kierujemy do nagrodzonych repre-
zentantek naszej Dzielnicy III: Julii Stańczak, Julii Mayer, 
Mai Tracz i Marty Kubasiewicz ze Szkoły Podstawowej 
nr 95 oraz Marii Zbieżek i Mileny Kłobuch z Młodzieżo-
wego Domu Kultury przy al. 29 Listopada 102.

NAGRODZENI
w kategorii I – uczniowie klas 1 – 3 szkół 
podstawowych – lapbook 

	– I miejsce – Maja Budziosz
	– II miejsce – Zuzanna Knyziak, Emilia Mróz
	– III miejsce – Julia Stańczak, Wiktoria Mazurek

w kategorii I – uczniowie klas 1 – 3 szkół 
podstawowych – praca plastyczna

	– I miejsce – Bruno Brych – Amrogowicz
	– II miejsce – Aleksandra Wątroba
	– III miejsce – Hanna Świętek, Oliwia Giermek, 

Milena Fuksa

w kategorii II – uczniowie klas 4 – 6 szkół 
podstawowych – lapbook

	– I miejsce – Patryk Jędrusiak
	– II miejsce – Magdalena Jarosz
	– III miejsce – Rozalia Fic

w kategorii II – uczniowie klas 4 – 6 szkół 
podstawowych – praca plastyczna

	– I miejsce – Pola Ryszka, Antoni Jaworski
	– II miejsce – Nadia Żelezniakowicz, Aniela 

Faltynowska
	– III miejsce – Rita Topolska

w kategorii III – uczniowie klas 7 – 8 szkół 
podstawowych – lapbook

	– I miejsce – Joanna Ziemiańska, Maja Tracz
	– II miejsce – Julia Mayer, Izabela Huber
	– III miejsce – Marta Kubasiewicz

w kategorii III – uczniowie klas 7 – 8 szkół 
podstawowych – praca plastyczna

	– I miejsce – Emilia Bryk
	– II miejsce – Milena Kramarczyk
	– III miejsce – Joanna Nocuń

w kategorii IV – uczniowie w przedziale wiekowym od 
13 do 18 lat – fotomontaż

	– I miejsce – Sebastian Kotapka, Maja Ziemiańska
	– II miejsce – Tadeusz Ożóg
	– III miejsce – Lilianna Jończyk, Oliwia Żelazko

LISTA LAUREATÓW VIII EDYCJI KONKURSU „PATRONI KRAKOWSKICH ULIC”

WYRÓŻNIENI
w kategorii I – uczniowie klas 1 – 3 szkół 
podstawowych – lapbook 

	– Lena Dobrowolska, Magdalena Małyniuk
w kategorii I – uczniowie klas 1 – 3 szkół 
podstawowych – praca plastyczna

	– Sonia Sokołowska
w kategorii II – uczniowie klas 4 – 6 szkół 
podstawowych – lapbook

	– Jakub Nowak, Maria Zbieżek, Michał Tabakowski
w kategorii II – uczniowie klas 4 – 6 szkół 
podstawowych – praca plastyczna

	– Magdalena Piątek, Milena Kłobuch, Aleksandra 
Łata

w kategorii III – uczniowie klas 7 – 8 szkół 
podstawowych – lapbook

	– Natalia Szklarska
w kategorii III – uczniowie klas 7 – 8 szkół 
podstawowych – praca plastyczna

	– Tola Teodorowicz, Aleksandra Bułat, Amelia 
Piotrowicz

brane przez siebie postaci patronów krakowskich ulic, pla-
ców, osiedli, parków i obiektów inżynieryjnych ustanowio-
nych na pamiątkę ich zasług dzięki decyzjom krakowskiego 
samorządu. Decyzje o  nadaniu nazw krakowskim ulicom 
zapadają w  tej samej Sali Obrad Rady Miasta Krakowa, 
gdzie odbyła się uroczystość wręczenia nagród.

Mateusz Drożdż
Członek Zarządu Dzielnicy III Prądnik Czerwony
Pomysłodawca konkursu

Wręczenie nagród. Młodej artystce gratulują od lewej: Dominik 
Jaśkowiec, Agnieszka Staniszewska, Wojciech Krawczuk, Małgorzata 
Włoszczyk i Bogusława Kania.

wodnicząca Komisji Praworządności, Polityki Społecznej 
i Mieszkalnictwa z Rady Dzielnicy VIII Dębniki, przewodni-
cząca Rady i Zarządu Anna Moksa oraz wiceprzewodniczą-
ca Rady i Zarządu Regina Zadęcka z Dzielnicy XIV Czyżyny. 
Uroczystość prowadziła kierownik pracowni animacji MDK 
przy al. 29 Listopada 102 Joanna Stachowicz, zaś pomoc 
w organizacji zapewnili pracownicy Kancelarii Rady Miasta 
Krakowa.

Ubiegłoroczny konkurs wpisał się w 30-lecie odrodze-
nia samorządu oraz w ramy projektu „Strażnicy Pamięci” – 
części programu „Edukacja patriotyczna dla szkół Krako-
wa” przyjętego przez Radę Miasta Krakowa, a – co warto 
zauważyć – w dotychczasowych ośmiu edycjach konkursu 
udział wzięło ponad 1500 osób, które przedstawiały wy-



strona 16

BI
U

LE
TY

N
 R

AD
Y 

D
ZI

EL
N

IC
Y 

III
 M

IA
ST

A 
KR

AK
O

W
A 

- N
U

M
ER

 2
, J

ES
IE

Ń
 2

02
1

OGÓLNOKRAKOWSKIM…

Obserwujesz zmieniający się Kraków? 
Lubisz robić zdjęcia? Interesujesz się 
działaniami Rady Twojej Dzielnicy? 
Jeśli tak, to zapraszamy do udziału 
w  konkursie fotograficznym zorgani-
zowanym przez Młodzieżowy Dom 
Kultury przy al. 29 Listopada 102 
wraz z 18 krakowskimi Radami Dziel-
nic z  okazji 30-lecia ich powołania. 
Patronat honorowy nad konkursem 
objął Przewodniczący Rady Miasta 
Krakowa dr Dominik Jaśkowiec.

Organizatorzy przygotowali cztery 
kategorie konkursowe:

1. Piękno i  duma Dzielnicy, czyli 
miejsca w  wybranej Dzielnicy, które 
warto pokazać innym krakowianom;

2. Śladami działalności Rad Dziel-
nic, czyli miejsca, które zmieniły się 
na lepsze dzięki działalności lokalnego 
samorządu (zmieniona infrastruktura 
miejska, szkolna, przedszkolna, utwo-
rzone lub zrewitalizowane tereny 
zielone, sportowe, zorganizowane im-
prezy i wydarzenia kulturalne, eduka-
cyjne lub sportowe dla mieszkańców, 
efekty interwencji służb miejskich lub 
radnych dzielnicowych);

3. Dzielnica wczoraj i  dziś, czyli 
miejsca lub okazje, gdzie przeszłość 
spotyka się z teraźniejszością; 

wśród krakowian. Niech wiedzą, że 
nasz kawałek Krakowa, czyli Prądnik 
Czerwony, Olsza, Rakowice, Ugorek, 
Wieczysta też jest fajny, i że mamy się 
czym pochwalić!

Organizatorzy przygotowali nastę-
pujące kategorie zdjęć:
1.	 Piękno przyrody, czyli przyroda 

Dzielnicy III Prądnik Czerwony, za-
równo ożywiona, jak i  nieożywio-
na, zwierzęta lub rośliny; 

2.	 Śladami historii, czyli zachowa-
ne obiekty zabytkowe na  terenie 
Dzielnicy III Prądnik Czerwony, ich 
relikty lub nawiązania do dawnych 
dziejów tej części Krakowa;

3.	 Samorząd jest wśród nas, czyli wi-
doczne i  pozytywne efekty prac 
samorządu gminnego i  dzielnico-
wego  – zwłaszcza Rady Dzielnicy 
III  – na  terenie Prądnika Czerwo-
nego, Olszy i  Rakowic w  ciągu 
ostatnich 30 lat ;̀ 

4.	 Dzielnicowa duma, czyli miejsca, 
rzeczy, zjawiska którymi można 
wyróżnić pozytywnie Dzielnicę III 
w  Krakowie i  chwalić się nimi in-
nym krakowianom, aby pokazać, 
że żyjemy w  przyjaznym miejscu 
naszego Miasta.

Konkurs przeznaczony jest dla 
wszystkich chętnych, niezależnie od 
miejsca zamieszkania. Pula nagród 
wynosi 4 tys. zł.

Szczegóły konkursu, formularze 
zgłoszeniowe znajdują się na  stronie 
Rady Dzielnicy i  MDK: www.dzielni-
ca3.krakow.pl oraz www.mdkna102.
krakow.pl. 

Kto wie? Może to właśnie Twoje 
zdjęcie okaże się najlepsze? 

Mateusz Drożdż
Członek Zarządu 
Dzielnicy III Prądnik Czerwony

Zapraszamy do udziału w dwóch konkursach fotograficznych

4. Jeszcze będzie prześlicznie, czyli 
miejsca, rzeczy, zjawiska, które obec-
nie poddawane są zmianom  – przy 
udziale lub współudziale dzielnicy.

Do 15 listopada 2021 r. każdy 
z chętnych – w tym również niepełno-
letnia młodzież oraz osoby spoza Kra-
kowa – może przysłać po dwa zdjęcia 
z każdej kategorii. Pula nagród rzeczo-
wych wynosi 8 tysięcy złotych. 

Szczegóły  – regulamin, załącz-
niki itp.  – znajdują się na  stronach 
Rad Dzielnic Miasta Krakowa, Mło-
dzieżowego Domu Kultury przy al. 
29 Listopada oraz na  stronie Rady 
Miasta Krakowa: www.dzielnica3.
krakow.pl, www.mdkna102.krakow.
pl, https://www.krakow.pl/aktualno-
sci/251201,30,komunikat,trzydzie-
stolecie_dzielnic_w_obiektywie.html 

… I DZIELNICOWYM

Uwiecznij do 31 października 2021 r. 
lub zobacz wśród swoich fotografii, 
czy aby już nie uwieczniłeś widoków 
z  jednej z  czterech kategorii konkur-
sowej, i  przyślij te zdjęcia mailem do 
Młodzieżowego Domu Kultury przy 
al. 29 Listopada 102, a najlepsze spo-
śród przysłanych najpierw nagrodzi-
my, a  następnie wykorzystamy do 
promocji i prezentacji naszej Dzielnicy 


